
 الأدنىوهو جدول الذي ٌعطٌنا عدد المفردات التً تزٌد قٌمتها عن الحد  

 i Fلفئة معٌنة.ونرمز له بالرمز

 -مثال/ جد التكرار المتجمع الصاعد والنازل من الجدول الاتً:
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 -التوزٌع التكراري:التمثٌل البٌانً لجدول 

 -المدرج التكراري: - أ

 الأفقًهو عبارة عن مستطٌلات راسٌة تمتد قواعدها على المحور        

 لتمثل اطوال الفئات بٌنما ارتفاعاتها تمثل تكرارات الفئات.

 -خطوات رسم المدرج التكراري:

 والعمودي. الأفقًرسم المحور  -1

 بحٌث ٌشمل جمٌع الحدود الحقٌقٌة للفئات. الأفقًٌدرج المحور  -2

ٌرسم على كل فئة مستطٌلا راسٌا تمثل قاعدته طول تلك الفئة وارتفاعه  -3

 تمثل تكرار تلك الفئة.



 -مثال/ارسم المدرج التكراري من الجدول الاتً:
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 -المضلع التكراري:-ب

واقعة  هو عبارة عن خطوط مستقٌمة متكسرة تصل بٌن نقاط كل منها    

 فوق مركز فئة على ارتفاع ٌمثل تكرار تلك الفئة.

 بمركز فئة الأفقًعادة ٌقفل المضلع بأن نصل بداٌة المضلع بالمحور *

فئة تكرارها صفرا ونصل نهاٌة المضلع بالمحور  أول)خٌالٌة(واقعة الى ٌسار 

 بمركز فئة)خٌالٌة( واقعة الى ٌمٌن اخر فئة تكرارها اٌضا صفرا. الأفقً

 -:خطوات رسم المضلع التكراري

 رسم المحورالافقً والعمودي.-1

ٌدرج المحور الافقً الى اقسام متساوٌة ٌشمل على مراكز الفئات -2

 وٌقسم المحور العمودي الى اقسام متساوٌة ٌشمل على التكرارات.

 وضع نقطة امام مركز كل فئة ارتفاعها ٌعادل تكرار تلك الفئة.-3

 توصٌل النقاط بخطوط مستقٌمة.-4

 -مثال/ارسم المضلع التكراري من الجدول الاتً:

91-100 81-90 71-80 61-70 51-60 41-50 31-40   
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 -المنحنً التكراري:-ج

عبارة عن منحنً ٌمر بمعظم النقاط الواقعة على مراكز الفئات والتً    

 الفئات.ارتفاعها ٌمثل تكرارات تلك 

 الأولىالحقٌقً للفئة  الأدنىعادة ٌقفل المنحنً بأن نصل بداٌته بالحد *

 .الأخٌرةالحقٌقً للفئة  الأعلىونهاٌته بالحد 

 -مثال/ارسم المنحنً التكراري من الجدول الاتً:

91-100 81-90 71-80 61-70 51-60 41-50 31-40   
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 -الدائرة البٌانٌة: -د

الطرق لتمثٌل البٌانات ذات الصفة المشتركة  أفضلتعتبر هذه الطرٌقة     

بعضها ببعض ثم الجزء)القطاع  الأجزاءنقارن  أنونستطٌع بواسطتها 

 الدائري( بالكل)الدائرة(.

 -خطوات رسم الدائرة البٌانٌة:

نستخرج زاوٌة القطاع=)-1  
الجزء

الكل
 ×360) 

 نرسم دائرة معٌنة ونرسم علٌها نصف القطر.-2

نرسم الزاوٌة المركزٌة التً ضلعها الابتدائً نصف القطروالممثلة -3

 بالقطاع.

مثال/مجموعة من الفاكهة وزعت على طلاب القسم الداخلً وكانت 

 -كالاتً:



 نوع الفاكهة تفاح  موز   برتقال  رمان المجموع

 العدد     180  540   90  270  1080

 المطلوب تمثٌل هذه البٌانات بالقطاع الدائري.

زاوٌة قطاع التفاح=
   

    
×360=60˚ 

زاوٌة قطاع الموز=
   

    
×360=180˚ 

         رمان   تفاح                                                                 

قطاع البرتقال=زاوٌة 
  

    
  موز              ˚30=360×

زاوٌة قطاع الرمان=
   

    
  برتقال                                      ˚90=360×

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


